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Metodo Normalizzato

per definire le componenti dei costi e determinare la tariffa di riferimento

Tariffa di riferimento a regime: deve coprire tutti i costi afferenti
al servizio la gestione dei Rifiuti solidi Urbani

Somm. Entrate Tariffarie di Riferim.= (CG + CC)n-1 (1+lpn-Xn)+CKn

CG = costi di gestione del ciclo dei servizi rif.urbani anno precedente
CC = costi comuni per attiv. Rifiuti urbani anno precedente

IP = inflaz.programm. Anno riferimento

X = recupero produttivita' per anno riferimento

CK = costi d'uso capitale relativi all'anno riferimento

Composizione della tariffa di riferimento

2.1 Costi operativi di gestione : CG
a) CGIND (costi di gestione del ciclo sui rifiuti indifferenziati)
spazzamento strade e piazze (CSL)
raccolta e trasporto (CRT)
trattamento e smaltimento RSU (CTS)
altri costi (AC)
b) CGD (costi di gestione del ciclo sulla raccolta differenziata)
costi raccolta differenziata per materiale (CRD)
costi di trattamento e riciclo (CTR) al netto dei proventi della
vendita di materiali e energia da rifiuti)
2.2 Costi Comuni (CC)
a) CARC costi amministrativi (accertamento, riscossione,contenzioso)
b) CGG  costi generali di gestione (personale almeno al 50%
c) CCD  costi comuni diversi

2.3 Costi d'uso del capitale (CK)
(ammortam.+accantonam.+ remuneraz. cap.reinvestito)

u



Metodo Normalizzato

costi
Suddivisione della tariffa in parte fissa e parte variabile

La parte Fissa TF deve coprire i costi di:
. Spazzamento ed lavaggio strade pubbliche (CSL)

. Costi ammin.accertamenti/riscoss/contenz(CARC) 2.985,60
. Costi generali di gestione (CGG)
. Costi comuni diversi (CCD) 165,00

. Altri costi (AC)
. Costi d'uso del capitale, ammort.accant.ecc. (CK)
Somm TF = CSL + CARC + CGG + CCD + AC + CK 3.150,60

I

Quota per Istituti Scolastici

Totali costi fissi
La parte Variabile TV é uguale ai rifiuti prodotti dalla singola
utenza

. Costi raccolta e trasporti rifiuti (CRT) 1.468,50

. Costi trattamento e smaltimento rifiuti (CTS) 2.165,90

5.288,80

. Costi di raccolta differenziata (CRD)

. Costo di trattamento e riciclo (CTR)
Somm TV=CRT + CTS + CRD + CTR

Contributi Differenziata E
Totali costi variabili 9.849,40

TOTALE COSTI 13.000,00




Metodo Normalizzato

Suddivisione della tariffa in parte fissa e parte variabile

Ripartizione Costi fissi tra utenze domestiche e non domestiche

L'incidenza dei costi fissi domestici sul totale dei costi viene calcolata in base al rapporto utenti

domestici sul totale degli utenti

TOTALE COSTI FISSI (in base a % N.Ut)

Costi fissi attribuiti alle utenze domestiche

Costi fissi attribuiti alle utenze non domestiche

Importo % Calcolata |
3.150,60

2.961,56 96,94

189,04 3,06

Ripartizione Costi variabili tra utenze domestiche e non

domestiche

L'incidenza dei costi variabili domestici sul totale dei costi viene calcolata in base alla stessa
percentuale rilevata nel calcolo dell'incidenza dei costi in base alle quantita di rifiuti prodotte

TOTALE COSTI VARIABILI (in base a %Rifiuti) 9.849,40

Costi variabili attribuiti alle utenze domestiche 8,864,46| 90,00'

Costi variabili attribuiti alle utenze NON domestiche 984,94' 10,05'
QUANTITA' TOTALE DI RIFIUTI PRODOTTI
Totale rifiuti prodotti ( Kg) 1 35.000,00
Aumento utenze giomnaliere (<=100%) | 1,00
[Ripartizione QTA rifiuti prodotti tra utenze domestiche e utenze non domestiche |
TOTALE RIFIUTI PRODOTTI (Kg) 35.000,00
QTA rifiuti NON domestici (Kg) 3.500,00
QTA rifiuti domestici (Kg) 31.500,00



ARTICOLAZIONE TARIFFA A REGIME

Utenze Domestiche

parte Fissa
e' calcolata dalla superficie * correttivo n.componenti nucleo)

parte Variabile
Si ottiene come prodotto della quota unitaria (gta rifiuti rapportata ad ogni singola utenza
in funzione del numero di componenti del nucleo corrette da coeffic. di proporzionalita')
per un coeff.di adattamento per il costo unitario (€/Kg)

utenze NON Domestiche

parte Fissa

La parte fissa della tariffa si ottiene come prodotto della quota unitaria (€/m2)
per la superficie dell'utenza (m2) per il coefficiente potenziale di produzione Kc

(tabella categorie)
parte Variabile
Si ottiene come prodotto del costo unitario (€/m2) per la superficie dell'utenza
per il coefficiente di produzione (Kg/m2 che tiene conto della qgta di rifiuti per tipologia)
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Metodo Normalizzato

Articolazione della Tariffa a Regime Utenze Domestiche

Calcolo della parte Fissa della Tariffa

(e' dato dalla superficie * correttivo dato da n.componenti nucleo)

definizioni: TFd(n,S)=Tariffa fissa utenze domestiche

n = n.componenti nucleo familiare
S = superficie abitazione

TFd(n,S)=Quf * S * Ka(n)
Quf = quota unitaria €/m2 determ. Tra costi fissi attrib.a utenze domestiche e sup.totale

corretta da coefficiente di adattamento ( Ka)

Quf=Ctudf/Sommatoria S(n) * Ka(n)
Ctuf = costi fissi attribuili alle utenze domestiche

Ka = coefficiente di adattamento in base alla reale distrib.di superfici e n. componenti

Per il Calcolo del Quf si devono determinare le superfici adattate al coefficiente

Tariffa al mq Gettito
Utenze [comp.n.f. | superficie Ka| superficie adatt. sup. adatt. totale
1rh 1 10.216 0,84 8.581,78 0,25506( 2.605,74
8 2 646 0,98 633,08 0,29756 192,23
2 3 152 1,08 164,16 0,32793 49 85
3 4 147 1,16 170,52 0,35222 51,78
0 5 0 1,24 0,00 0,37651 0,00
2| 6 e magg 157 1,30 204,10 0,39473 61,97
190 11.318 115.844 54 Quf*Ka 2.961,57
e quindi il Quf (quota unitaria €/m2) risulta essere di :
Quf = Ctuf / Sommatoria S (n) * Ka(n) Quf
2.961,56 9.753,64 0,30364

€/m2



Metodo Normalizzato

Calcolo della parte Variabile Utenze Domestiche

definizioni:

Si ottiene come prodotto della quota unitaria (qta rifiuti rapportata ad ogni singola utenza in
funzione del numero di componenti del nucleo corretto da un coefficiente di proporzionalita
per un coefficiente di adattamento per il costo unitario (€/Kg)

TVd(n,S)=Quv* Kb* Cu

n=n.componenti nucleo familiare
Cu = costo unitario €/Kg. Rapporto tra costi variabili attrib.ut.domest. e Q.tot.rif. Prodotti
da n. utenze domestiche
Kb= Coefficiente proporzionale di produttivita per utenza domestica in funzione del numero
dei componenti del nucelo familiare costituente la singola utenza.
Quv = quota unitaria: rapporto tra qgta tot.rifiuti dom.e n.tot.utenze dom.in funzione del
n. componenti nucleo familiare corrette da un coefficiente proporz. di produttivita
N= n.totale delle Utenze domestiche in funzione del n. di comp.del nucleo familiare
Qtot = quantita' totale rifiuti

Quv = Qtot / Sommatoria di (N(n) * Kb(n))

Per il Calcolo del Quv Tabella 2 - coeff. Per I'attribuzione della parte variabile della tariffa ut.domestiche

comp.n.f. Kbmin Kbmed Kbmax Kb n.nuclei (*)} N(n)*Kbj
1 0,6 0,8 1,0 0,6 100,508(*)
2 1,4 16 1,8 1,4 10,78}(*)
3 1.8 2,0 2,3 1,8 3,604(")
4 2.2 2,6 3,0 2.2 5,28)(")
5 29 3,2 3,6 2,9 0,004(*")
6 e magg 3.4 3:f 41 3,4 6,804(*)
192300 1990,00
(*) :(Numero nuclei conteggiati al netto delle detrazioni come da tabella Esenzioni)
Quv*Cu*Kb
Tv x nucleo tot.gettito
41,89253 7.017,00
97,74924 752,67
125,67760 251,36
153,60596 368,65
202,48058 0,00
237,39102 474,78
8.864,46
quindi il Quv risulta essere di :
Q.Tot.Rfiuti'somm.N.ut*Kb Quv
| 31.500,00 | 12696 = 248,10964
Kg
quindi il Cu (costo unitario €/Kg) risulta essere di :
costi variab.ut.dom./qta rifiuti ut.dom. Cu
| 8.86446 | 31.500,00 = 0,28141

€/Kg
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Metodo Normalizzato

Riepilogo delle tariffe per utenze domestiche
Tariffa fissa al mq per componenti per le utenze domestiche

TFd al mq=Quf * Ka(n)

comp.n.f. Ka Quf Tf al mq.

1 0,84| 0,30364 0,25506
2 0,98 0,30364 0,29756
3 1,08/ 0,30364 0,32793
4

5

1,16] 0,30364 0,35222
1,24 0,30364 0,37651
6 e mag 1,30 0,30364 0,39473

Tariffa variabile al mq per componenti per le utenze domestiche

TVd(n,S)=Quv* Kb* Cu

comp.n.f. Kb Cu Quv Tv pe comp.
1 0,60| 0,28141|248,10964| 41,89253
2 1,40( 0,28141]248,10964| 97,74924
3 1,80] 0,28141|248,10964| 12567760
4 2,20] 0,28141|248,10964| 153,60595
5 2,90| 0,28141|248,10964| 202,48058
6 e mag 3,40[ 0,28141[248,10964| 237,39102




